



# СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 39 (919) 05 ноября 2024 года

Распространяется бесплатно

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

● РЕШЕНИЯ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВОБОДНЫЙ

● ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## РЕШЕНИЯ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВОБОДНЫЙ

### РЕШЕНИЕ № 34/2

от 05 ноября 2024 года

Об обращении к Губернатору Свердловской области с инициативой об установлении для городского округа ЗАТО Свободный значения предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги превышающего значение индекса по Свердловской области более чем на величину отклонения по Свердловской области

Рассмотрев предложение главы городского округа ЗАТО Свободный Иванова А.В. об обращении к Губернатору Свердловской области Куйвашеву Е.В. с инициативой об установлении для городского округа ЗАТО Свободный предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Свердловской области более чем на величину предельно допустимого отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанного индекса по Свердловской области, с 01 июля по 31 декабря 2025 года в размере 19 %, на основании Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановления Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2014 года № 400 "О формировании индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации", в целях организации водоснабжения населения и водоотведения, повышения надежности и качества оказываемых населению коммунальных услуг, предоставляемых регулируемыми организациями, а также реализации мероприятий, включенных в программу "Развитие городского хозяйства" городского округа ЗАТО Свободный, руководствуясь ст. 22 Устава городского округа, Дума городского округа

2"Об обращении к Губернатору Свердловской области с инициативой об установлении для городского округа ЗАТО Свободный значения предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги превышающего значение индекса по Свердловской области" признать утратившим силу.

4. Решение опубликовать в газете "Свободные вести" и разместить на официальном сайте Думы городского округа ЗАТО Свободный.

5. Решение вступает в силу на следующий день после опубликования в газете "Свободные вести".

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя председателя Думы городского округа Р.Г. Хизуева.

Глава городского округа  
**А. В. ИВАНОВ**

Председатель Думы городского округа  
**Е. В. САЛОМАТИНА**

Приложение № 1

Губернатору Свердловской области  
**Е. В. Куйвашеву**

Обращение  
депутатов Думы городского округа ЗАТО Свободный

Уважаемый Евгений Владимирович!

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2014 года № 400 "О формировании индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации", в целях организации водоснабжения населения и водоотведения, повышения надежности и качества оказываемых населению коммунальных услуг, предоставляемых регулируемыми организациями, руководствуясь Уставом городского округа ЗАТО Свободный, Думой городского округа ЗАТО Свободный принято решение об обращении к Губернатору Свердловской области об установлении для городского округа ЗАТО Свободный предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Свердловской области более чем на величину предельно допустимого отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанного индекса по Свердловской области.

1. Обратиться к Губернатору Свердловской области Куйвашеву Е.В. с инициативой об установлении для городского округа ЗАТО Свободный предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на период с 1 июля по 31 декабря 2025 года в размере 19 % (Приложение № 1).

2. При принятии положительного решения по настоящему обращению, считать проект указа Губернатора Свердловской области "Об установлении значений предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, на 2025 год" согласованным.

3. Решение Думы городского округа от 14.10.2024 года № 33/

Обращаемся с предложением об установлении для городского округа ЗАТО Свободный предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Свердловской области более чем на величину предельно допустимого отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанного индекса по Свердловской области, с 1 июля по 31 декабря 2025 года в размере 19 %.

Приложение: Решение Думы городского округа ЗАТО Свободный от 05.11.2024 года № 34/2 "Об обращении к Губернатору Свердловской области с инициативой об установлении для городского округа ЗАТО Свободный значения предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, превышающего величину индекса по Свердловской области более чем на величину отклонения по Свердловской области" на 2 листах в 1 экземпляре.

**Председатель Думы городского округа  
Е.В. Саломатина**

### "ДЕТИ, ЛЮБИТЕ СВОИ ГЛАЗА"

Под таким девизом прошёл 10 октября 2024 года Всемирный день зрения. Внимание данного мероприятия было сосредоточено на детском зрении.

Проблемы со зрением способны  
"замедлить развитие ребенка"  
"нарушить процесс обучения"  
"ограничить общение и интересы"  
"снизить самооценку"

Если не обращать внимание на нарушение зрения в детстве, во взрослом возрасте может наступить необратимая потеря зрения. Ребенок может не жаловаться на плохое зрение. Близорукость развивается, в основном, в школьном возрасте. Особенно быстро она развивается от 7 до 9 лет и с 12 до 14 лет в переходном возрасте.

В России на сегодняшний день близорукость имеется у 25-30% учащихся. По данным Нижнетагильского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области доля школьников с миопией в г. Нижний Тагил в 2023 году составила 13,9%. В 2023 году (по сравнению с 2022 годом) отмечен рост миопии у школьников города Нижний Тагил на 5,99% (показатель 2023 года 126,08 на 1000, показатель 2022 года 118,96 на 1000);

Основными факторами в развитии близорукости являются:  
"низкая освещенность в школе и дома при зрительной работе слепящее действие источников света, соотношение яркостей, пульсация ламп. Всё это может создавать проблемы адаптации, снижать видимость. Работая при освещении плохого качества или низких уровней, дети могут ощущать усталость глаз и переутомление, что приводит к снижению работоспособности, а в некоторых случаях и к головным болям;  
"низкое качество печатных изданий;  
"несоответствие школьной мебели росту ребенка;  
"неправильная осанка во время занятий;  
"нерациональный режим дня ребенка;  
"отсутствие зрительных пауз во время учебного процесса;  
"нерегулярные занятия физкультурой;  
"избыточное времяпрожигание у телевизора и компьютера;  
"чрезмерная загруженность детей дополнительным образованием.

На профилактику нарушений зрения особо направлено соблюдение требований к организации рабочего места в школе и дома:

"Необходимо обеспечить чистку оконных стекол по мере их загрязнения

"Конструкция регулируемых солнцезащитных устройств на окнах в исходном положении не должна уменьшать светоактивную площадь оконного проема

"Зашторивание окон в спальных помещениях проводится

во время дневного и ночного сна, в остальное время шторы должны быть раздвинуты в целях обеспечения естественного освещения помещения

Система общего освещения обеспечивается потолочными светильниками с разрядными, люминесцентными или светодиодными лампами со спектрами светоизлучения: белый, тепло-белый, естественно-белый. Не допускается в одном помещении использовать разные типы ламп, а также лампы с разным светоизлучением. Согласно гигиеническим нормативам, освещенность на рабочих местах школьника должна составлять не менее 300 люкс

"Все источники искусственного освещения должны содержаться в исправном состоянии и не должны содержать следы загрязнений

"Высокий уровень освещенности необходимо соблюдать и в домашних условиях при выполнении учебных заданий, чтении, рисования. Помимо общей освещенности необходима локальная освещенность тетради, книги при помощи настольной лампы с абажуром, защищающим глаза от прямого попадания света. Свет должен быть мягким (матовая лампа), не бьющим в глаза, но равномерно освещющим место занятий. Во время письма, рисования, черчения источник света обязательно должен находиться спереди и слева (для леворуких детей справа).

"Не менее важным фактором профилактики возникновения нарушений зрения является правильная посадка учащихся и использование удобной мебели, соответствующей росту, позволяющие обеспечить правильное расстояние от глаз до рабочего объекта.

"Детей с пониженной остротой зрения рассаживают на ближние к классной доске парты, находящиеся у окна. Учащимся с корректированной остротой зрения можно сидеть за 2-3 партой.

"Книги или тетрадь необходимо держать на расстоянии 33 см от глаз. При этом меньше всего деформируется глазное яблоко. Лучше всего читать с подставки.

Между занятиями рекомендуется проводить упражнения для расслабления аккомодации. Если у ребенка хорошее зрение, необходимо делать перерывы в занятиях каждые 40 мин, при слабой близорукости - каждые 30 мин, средней и высокой - 10-15 мин.

Приготовление домашних заданий тотчас после школы усугубляет усталость глаз, накопившуюся после занятий в школе. Для восстановления работоспособности, в том числе снятия зрительного утомления, должен быть организован отдых длительностью не менее 2 часов с максимальным пребыванием на свежем воздухе.

**Нижнетагильского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области**

### **СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ**



**УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация ГО ЗАТО СВОБОДНЫЙ.**

**НАШ АДРЕС:** 624790, пгт. Свободный, ул. Майского, 67.  
Тел./факс: (34345)58111, 58485. E-mail: adm\_zato\_svobod@mail.ru

Дизайн и верстка: Е.Н. Косенко

Тираж: 500 шт.